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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 
Referat af møde onsdag den 4. februar 2026 kl. 17.00-20.00 i Øsby 

 

 
Mødeleder: Thomas  

Referent: Karina 

Afbud: Christian, Maja, Kristian, Eva, Mette 

 

Dagsorden 

1 TB 5 Godkendelse af dagsorden 
 

 Referat Dagsorden er godkendt. 
 

Til drøftelse og beslutning 

2 AD 5 Nyt fra elevrådet 
 

 Referat Elevrådsrepræsentanten fortalte om nogle af de områder, som elevrådet har drøftet. 
 
Idræt – nogle har ikke lyst til at være med, og nogle glemmer at få idrætstøj med. 
Nogle ”glemmer” måske idrætstøjet, fordi de ikke har lyst til at deltage. Flere ville 
måske deltage, hvis det var valgfrit at gå i bad. 
 
Dukseordningen fungerer fint. 
 
Bøger og Chromebooks bliver ikke altid behandlet ordentligt – nogle kaster med dem, 
bøger bliver revet i stykker osv. AD tilføjede, at en løsning kunne være, at eleverne 
selv skal betale for de ting, som de bevidst ødelægger.   
 
Sneregler – nogle glemmer reglerne, fx ift. hvor man må kælke, kaste med sne osv. 
AD tilføjede, at man på morgensamling kan genopfriske reglerne. 
 
Pauser – de forskellige klassetrin har forskellige steder, hvor de må være - fx stadion 
og skolegården.  
Der er ønske om et indendørssted, hvor man kan spille, tegne osv., når der er meget 
koldt udenfor. 
 
Der er fælles elevrådsmøde på Rådhuset i uge 8 for alle elevråd i kommunen. 
 
Til morgensamling kunne det være fint med et oplæg omkring, hvad elevrådet går ud 
på, og hvad de arbejder med. 
 
Æbleskivesalget i december gik godt, men hvis vi skal gøre det igen, kunne det være 
fint med mere end en gang i løbet af december. 
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3 AD 10 Ansættelsessamtaler  
 

 Referat Der er fremvisninger af skolen og børnehuset for potentielle ansøgere.  
 
Børnehuset:  
Ansøgningsfrist den 15. februar. 
1. runde samtaler den 17. februar og 2. runde samtaler den 19. februar. 
 
Skoledelen:  
Ansøgningsfrist 20. februar.  
1. runde samtaler den 23. februar og 2. runde samtaler den 25. februar. 
 
Der er indtil videre kun modtaget få ansøgninger til trods for, at vi har betalt for ekstra 
eksponering. Kommunen står for annoncering. 
 
En enkelt gav udtryk for, at nogle forældre er bekymrede over, at der ikke er en fast 
leder i Øsby, som forældrene kender. 
Så vidt muligt er der hver dag enten en leder eller sekretær i Øsby. Lederne kan altid 
kontaktes telefonisk ved behov. 
 
Der kan ikke være fælles leder for børnehuset og skoledelen. Det er blevet undersøgt, 
og det må man ikke, da reglerne foreskriver, at børnehuset har sin egen leder. 
 
Det blev foreslået, at forældrene informeres om ansøgningsfrist mv., så de evt. kan 
dele jobopslagene i relevante netværk. Forslaget tages til efterretning. 
  

4 TB 15 Valg til skolebestyrelsen 
 

 Referat Der er lavet tidsplan fra Forvaltningens side. 
 
Der er valgmøde den 8. april, og der var i den forbindelse bred opbakning til, at 
skolebestyrelsesmødet den 7. april flyttes til den 8. april og afholdes i forlængelse af 
valgmødet. Valgmødet kan fx afholdes kl. 17-18, og skolebestyrelsesmødet kan 
afholdes i forkortet version kl. 18-20. 
 
Skolen skal senest 3 måneder før afslutningen af valget (dvs. 14. februar) sende 
besked til forældre med valginfo. Orientering om, at skolens hjemmeside er opdateret, 
kan også fremgå af beskeden. 
Forældre til kommende 0. klasses elever modtager besked i e-boks. Forældre til 
nuværende 0. – 5. klasses elever modtager besked i aula. 
Forældre til nuværende 6. klasses elever kan ikke stille op her, men kan stille op på 
den kommende skole. 
 
Skolens leder skal sørge for, at der udarbejdes en valgliste over personer, der er 
stemmeberettigede og valgbare, senest 3 uger før valgmødet. Af valglisten fremgår 
de, der kan stille op til valg. Personer med forældremyndighed over elever i skolen er 
automatisk på valglisten. Personer, som ikke har forældremyndighed (fx plejeforældre 
eller medmor), men som ønsker optagelse på valglisten, kan henvende sig til skolen. 
 
Alle nuværende medlemmer af skolebestyrelsen er på valg, da vi ikke har forskudt 
valg. 
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Repræsentanter ift. børnehuset har valgperiode på 2 år. Forældrerepræsentanter ift. 
skolen har valgperiode på 4 år, mens øvrige medlemmers valgperiode er 1 år. 
 
Der er fælles bestyrelse for skolen og børnehuset, men der afholdes separate valg.  
 
Valg af repræsentanter ift. børnehuset skal være afsluttet senest den 31. maj. Jf. 
styrelsesvedtægt for Haderslev Kommunes daginstitutioner indkalder 
daginstitutionslederen til forældremøde med valg til forældrebestyrelse mhp. opstilling 
og valg af kandidater til bestyrelsen. 
 
Børnehuset sender separat info ud til forældre til børn i børnehuset. 
 

5 AD 15 Sygefravær  
 

 Referat Børnehuset har gennemsnit på 8,3 sygedage pr. medarbejder.  
 
Skoledelen har gennemsnit på 10,9 sygedage pr. medarbejder. 
 
Hvordan arbejder skolen med sygefravær? 
Vi har skærpet fokus på sygefravær. Man skal melde sig syg telefonisk med 
opringning til leder, og leder skal som minimum være i kontakt med den sygemeldte 
på dag 1, 5 og 15. Ift. langtidssygemeldinger kan lederen anmode om Fast-track-
ordning, hvor en fastholdelseskonsulent ved Jobcenteret bliver koblet på mhp. hjælp 
til den langtidssyge med trivselssamtaler og plan for fastholdelse af medarbejder.  
 

6 TB 45 Arbejde med principper 
På mødet vil vi gennemgå hvilke principper, vi som skolebestyrelse skal fastsætte.  
 
Vi vil i første omgang kigge på de principper, der efter folkeskoleloven er fastlagt. 
 
Vi starter det hele ud med en mindre workshop, hvor vi i små grupper dels gennemgå 
vores eget materiale, andres materiale, og hvad loven foreskriver.  
 

 Referat Der skal være overensstemmelse mellem vores fastlagte nedskrevne principper, og 
de principper som vi er pålagt. 
 
De pålagte principper jf. folkeskoleloven 
https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2025/1100:  
 
I første omgang vil bestyrelsen arbejde med disse 3 principper: 
 

• Undervisningens organisering 

• Skolens arbejde med elevernes udvikling 

• Samarbejdet mellem skole og hjem 

Med udgangspunkt i Skole og Forældres udkast, vil vi tilpasse disse principper til 
Starup-Øsby Skole:  
 

• Adgang til at opfylde undervisningspligten 

https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2025/1100
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• Underretning af hjemmene 

• Arbejdets fordeling 

• Fællesarrangementer/lejrture/praktik mv. 

• SFO’ens virksomhed 

Principperne skal være så konkrete, at der ikke er tvivl om hensigten, men samtidig så 
rummelige, at der er mulig for at agere indenfor dem, og at princippet ikke skal 
ændres, hvis der opstår nye behov og situationer. 
 
AD tilføjede, at mange af de pålagte principper har vi talt om på 
skolebestyrelsesmøder, men de er ikke skrevet ned, eller vi har kaldt den noget andet. 
 
AD nævnte, at hun har kigget på eksempel fra anden skole, hvor værdisæt er 
beskrevet, og så står der ”I praksis betyder det ……” 
 
De pålagte principper og eksempler fra andre skoler blev gennemgået, sammenlignet 
og drøftet i små grupper.  
 
I den efterfølgende fælles opsamling var der bred enighed om, at mange af 
principperne kræver grundig gennemarbejdning. Nogle principper kræver tæt dialog 
med skoleledelsen, så de ikke er i modstrid med lovgivning. 
 
Nogle af principperne skal evt. opdeles i 3 afdelinger/grupperinger – Starup almen, 
Øsby og Centerklasserne - da vilkårene kan være forskellige. 
 

Orientering 

O I TB Orientering fra formanden 
Oprettelse af lokalforening under Skole og Forældre - Stiftende generalforsamling den 
3/3 på Louiseskolen. 
 

 Referat Der har været afholdt møde med de andre skolebestyrelsesformænd i Haderslev 
Kommune, og det er blevet besluttet at oprette en lokalforening under Skole og 
Forældre.  
Samarbejdsstrukturen er på plads. Indtil videre vil der blive valgt en formand og en 
næstformand for foreningen, og de øvrige skolebestyrelsesmedlemmer er menige 
medlemmer. Der skal ikke være økonomi i foreningen.  
Efter oprettelse af lokalforening står skolebestyrelserne stærkere og har et netværk at 
sparre med. 
Alle skolebestyrelsesmedlemmer er velkomne til at deltage i mødet den 3. marts. 
 
Fodgængerovergang – TB har kontaktet kommunen ift. de bevilgede 150.000 kr., som 
indtil videre ser ud til kun at være brugt på at male streger på vejen. 
 

O II AD Orientering fra ledelsen 
 

 Referat Der er skoleudviklingssamtale i morgen den 5. februar.  
Samtalen tager udgangspunkt i datapakken og beskrives således: 
”Skoleudviklingssamtalen skal sikre en fælles refleksion over jeres skoles udviklings- 
og indsatsområder. Den indgår som et element i vores samarbejde og den løbende 
dialog om jeres prioriteringer i forhold til skolens udvikling. Intentionen med samtalen 
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er at styrke den fælles viden og forståelse af skolens styrker, udfordringer, 
udviklingsområder og de gode grunde til de indsatser, som I prioriterer at iværksætte. 
Der skal sikres en klar retning, samtidig med at det skal være tydeligt hvor, hvornår og 
hvordan der evalueres og sættes nye handlinger i værk.” 
Samtalen handler blandt andet om fundamentet, vi står på, fokuspunkter, hvilke 
rammer vi arbejder indenfor mv. 
Referat fra mødet tages med på næste skolebestyrelsesmøde. 
Thomas og Helle M. deltager i mødet. 
 
Vi er i gang med planlægning af næste skoleår.  
Der har været usikkerhed omkring kommende 0. klasser ift. om der er for mange børn 
til 2 klasser i Starup. Der må max være 26 elever pr. klasse. Efter vi har været i 
kontakt med forældre til børn i skolestartsalderen i distriktet, viser det sig, at vi kan 
nøjes med 2 klasser. Det er fint, da en ekstra klasse vil give udfordringer ift. lokaler og 
personale. 
 
Der kom kommentar om, at centerklasserne i princippet kunne være placeret på 
anden matrikel, da mange af eleverne er fra andre distrikter. AD pointerede, at ideen 
er, at centerklasserne skal være på en skole, hvor der er almenklasser, så center-
eleverne kan spejle sig i almen-eleverne. Elever fra centerklasserne deltager i 
undervisning i almenklasserne i det omfang, det kan lade sig gøre. Nogle center-
elever går desuden i almen SFO, men har et rum, de kan trække sig tilbage i. 
 
Pavillonerne i Starup har nu stået i 2 år, og vi vil gerne beholde dem. 
 
I Øsby er der 13 elever til den kommende 0. klasse, og i den nuværende 6. klasse er 
10 elever. 
 
I Børnehuset er der modtaget en del nye børn, og der er ansat en ny 
pædagogmedhjælper. 
 
Der er p.t. 16 børn i vuggestuen, og henholdsvis 13 og 21 børn i børnehaven. 
 
Der er tilsyn i Børnehuset en gang årligt, hvoraf hvert andet år er et uanmeldt tilsyn.  
I lige år er der uanmeldt tilsyn. 
I ulige år er der anmeldt tilsyn. 
Jeanette, som tidligere har været leder i Børnehuset, er hyret ind til at hjælpe med 
dokumentation mv. til det kommende tilsyn, som forventes at være i februar eller 
marts. Jeanette vil derfor kunne ses i Børnehuset i den kommende tid. 
 

O III  Orientering fra forældrevalgte repræsentanter 
 

 Referat I Øsby er der lidt bekymringer blandt forældre ift. at der ikke er en fast leder og 
opsigelse fra lærere. 
Blandt forældrene i lokalsamfundet går der rygter om, at der er flere lærere, der har 
sagt op, men det er reelt kun én lærer, der har sagt op. 
 
På spørgsmål svarede AD, at der er ansat en ny matematiklærer i Øsby frem til 
sommerferien. 
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Der var spørgsmål ift. om der er planlagt noget for skolepatruljen, der har haft ”sureste 
uge”, hvortil AD henviste til Viggo. 
 

O IV  Orientering fra medarbejdervalgte repræsentanter 
 

 Referat Intet nyt. 
 

Eventuelt og næste møder 

E TB Eventuelt 
 

 Referat Mødet den 7. april flyttes til 8. april kl. 18-20. 
 
5. marts er der skolefest i Øsby med teater og rædselskabinet. 
 
Der er flyttet rundt og ryddet op på kontoret i Øsby. 
 
På spørgsmål om sammenlægning af klassetrin i Øsby, svarede AD, at der kan være 
samlæsning i nogle fag/timer på tværs af årgange, men der vil ikke blive sammenlagt 
klasser. 
 

 

Mødekalender 2025-26 

19/8 29/9 26/11 16/12 4/2 9/3 8/4 17/6 

Tirsdag Mandag Onsdag Tirsdag Onsdag Mandag Onsdag Onsdag 

Ø S Ø S Ø Ø S S 
 
Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Fravær – hvordan ser det ud, og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse – evt. med udgangspunkt i det pædagogiske grundlag 
• Hvordan kommer Vision og Mission ud i det videre arbejde? 
• Årsberetning ved formanden 
• Parkeringsforhold ved Starup Skole 
• Beredskabsplanen 

Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne  
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Bilag:  
 

Oversigt over principper og politikker på Starup Øsby Skole & 
Børnehus, opdateret november 2024 

Titel Senest 
revideret 

Hjemmeside 

Udlån af udstyr 2018-11-07 Nej 

Principper for forældrebetaling 2021-02-01  

Trivselsstrategi og handleplan til imødegåelse af mobning 2021-02-01 Ja 

Brug af digitalt udstyr i skoletiden 2024-05-16 Ja 

Sorg- og kriseplan for Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-03-23 Ja 

Strategi for sociale medier for Starup-Øsby Skole & 
Børnehus 

2021-03-23  

Handleplan vedr. skadelidte elever eller ansatte 2021-04-27 Nej 

Trafikpolitik Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-04-27 Ja 

Voldspolitik 2022-05-12 Ja 

Lektier på Starup-Øsby Skole 2023-01-03 Afløst af pjecer 

Overnatning på skolen 2024-01-29  

 
 


